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Inovácie sa v ostatných rokoch považujú za hnací motor ekonomického rastu ekonomík 
vyspelých priemyselných krajín sveta. Európska únia a jej členské štáty disponujú veľkým inovačným 
potenciálom. Inovácie vznikajú predovšetkým v podnikateľskej sfére, kde sa podnikateľské subjekty 
snažia o udržanie svojej konkurencieschopnosti. Pri vytváraní priaznivého inovačného prostredia 
zohrávajú v ostatných rokoch významnú úlohu výsledky výskumu, vývoja, nové technológie, poznatky, 
vedomosti a schopnosti, ktoré podporujú rozvoj ekonomiky a dochádza tak k transferu nových 
poznatkov, získaných výskumom a vývojom, do praxe.  

V súčasnom období sa inovácie a nové poznatky považujú za východisko z hospodárskej krízy. 
Napriek tomu, že sa jednotlivé členské krajiny Európskej únie vyznačujú vysokým rozumovým 
potenciálom, väčšina z nich nedisponuje dostatočným množstvom finančných prostriedkov, ktoré 
by umožnili tvorbu a zavádzanie inovácií na trh. Nedostatok financií sa prejavuje predovšetkým 
v terciárnej oblasti na vedu, výskum a vývoj, a tiež v jednotlivých podnikoch schopných inovovať 
a zdokonaľovať výrobu.  

Jednou z aktuálnych foriem podpory vzniku a implementácie inovácií je vytváranie inovačných 
partnerských centier ako podporných inštitúcií v inovačnom procese. Centrá podporujú vznik 
inovatívnych riešení, produktov a procesov, hľadajú nové zdroje a formy financovania inovácií, pôsobia 
ako subjekt spájajúci dopyt po inováciách rôzneho typu s ponukou inovácií, t.j. podporujú firmy 
v regióne k inovačnej aktivite za účelom zvýšenia konkurencieschopnosti celého regiónu. Preto 
je v súčasnom období žiaduce vytváranie týchto inovačných partnerských centier najmä v zaostalejších 
regiónoch Slovenska. 

Publikácia poukazuje na nevyhnutnosť podpory inovačných aktivít v Prešovskom 
samosprávnom kraji aj prostredníctvom vytvorenia inovačného partnerského centra. Podľa autorov 
publikácie by malo centrum podporiť intenzitu inovačných aktivít v Prešovskom samosprávnom kraji 
a prispieť tak k postupnému zvyšovaniu konkurencieschopnosti, k ekonomickému a sociálnemu rastu 
kraja.  

Prvá kapitola publikácie je preto venovaná zdôvodneniu potreby vytvorenia stratégie 
a samotného inovačného partnerského centra v Prešovskom samosprávnom kraji, popisuje existujúce 
rozvojové koncepcie, dokumenty a súvisiacu legislatívu na rozličných úrovniach NUTS, od národnej 
úrovne (NUTS I) až po lokálnu úroveň reprezentovanú okresnými mestami (NUTS IV) Prešovského 
samosprávneho kraja. V celej publikácii sú priority skúmané v troch tematických oblastiach, 
a to v oblasti cestovného ruchu, v oblasti podpory podnikania a v oblasti ľudských zdrojov. Kapitola tiež 
obsahuje odhad budúceho vývoja všetkých troch skúmaných oblastí do roku 2015 vypracovaný 
na základe oficiálnych štatistík a osobných rozhovorov vykonaných s respondentmi.     

Druhá kapitola analyzuje súčasnú konkurencieschopnosť Prešovského samosprávneho kraja 
a to porovnaním konkurencieschopnosti kraja nielen s ostatnými regiónmi na území Slovenskej 
republiky, ale aj s regiónmi vo zvyšných troch krajinách V4 a regiónmi v Rumunsku. Výsledkom 
vykonanej komparácie je vytvorenie SWOT analýzy. Kapitola obsahuje aj ďalšie analýzy týkajúce 
sa napríklad existujúcich podmienok pre vznik a fungovanie verejno-súkromných partnerstiev 
na podporu hospodárskeho rozvoja regiónu, existujúcich finančných nástrojov a možností ich využitia, 
analýzy v oblasti vedy, výskumu a inovácií v malom a strednom podnikaní na území kraja, v oblasti 
cestovného ruchu a ľudských zdrojov a v oblasti potenciálu kraja na podporu podnikania malých 
a stredných podnikov prevažne z vlastných zdrojov. 

Obsahom tretej kapitoly je návrh konkrétnych regionálnych rozvojových stratégií v oblasti 
cestovného ruchu, podpory podnikania a v oblasti ľudských zdrojov v Prešovskom samosprávnom kraji. 
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Sú v nej popísané hlavné a špecifické ciele všetkých troch tematických oblastí, navrhnuté sú priority 
a opatrenia pre jednotlivé oblasti. V závere každej časti autori uvádzajú aj návrhy konkrétnych 
projektových zámerov.   

Posledné dve kapitoly publikácie popisujú zabezpečenie realizácie a monitoringu navrhovanej 
regionálnej rozvojovej stratégie inovačného partnerského centra a finančné zabezpečenie projektových 
zámerov vo všetkých troch tematických oblastiach.  

Publikácia sa zaoberá vysoko aktuálnou problematikou. Po obsahovej a formálnej stránke 
je publikácia na vysokej odbornej úrovni, výsledky realizovaného výskumu sú jasne a zrozumiteľne 
interpretované. Obsahuje viacero grafov, tabuliek a schém, ktoré ju sprehľadňujú. Publikácia prináša 
všestranne využiteľné poznatky a môže slúžiť ako vzor pre spracovanie regionálnych rozvojových 
stratégií pre vytvorenie inovačných partnerských centier v ostatných krajoch Slovenskej republiky.   
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